E. Durkheim (1858-1917):

· 1893: „O dělbě společenské práce“ – odlišuje mechanickou a organickou solidaritu 

· typ solidarity závisí na stavu dělby práce v dané společnosti

mechanická solidarita

(tradiční společnost)

· dělba práce nerozvinutá

· solidarita na základě PODOBNOSTI  (---sdílení týž hodnot atd)...

· společnost je soudržná, protože inividua ještě nejsou diferencována

· je analogií soudržnosti spojující prvky neživých těles – individualita jedince je minimální....

organická solidarita

vyšší dělba práce, ODLIŠNOST individuí, nutnost směny služeb

odlišné jednotky, které se vzájemně potřebují ----- jejich individualita se definuje hl. profesí

· je možná pouze tehdy, má-li každý vlastní sféru činnosti a tím i osobitost

analogií by mohla být soudržnost prvků u živých organismů

Jak se zjistí reprezentativní vzorek u zaměstnaných mužů mám-li proměnnou věk a vzdělání

no....takze si myslim, ze to bude kvótní výběr ----- znáš strukturu populace zaměstnaných mužů vzhledem k věku a vzdělání a chceš získat reprezentativní vzorek...to je takovej, kterej by tuhle strukturu odrážel. To znamená, že se rozhodneš, jak velkej ten vzorek chceš mít a pak přesně určíš, kolik tam bude jak starých mužů s jakým vzděláním. To znamená, že když je v tý populaci dejme tomu 10% mužů s VŚ ve věku 30-40 let, tak přesně 10% procent jich musíš mít i v tom vzorku.........Takhle vytvořenej vzorek by měl být reprezentativní vzhledem k populaci zaměstnaných mužů.

Lze provádět metodu náhodného výběru mezi bezdomovci?

no, vzhledem k tomu, že náhodný výběr je charakterizovanej hlavně tim, že „každý element populace má stejnou pravděpodobnost, že bude vybrán do vzorku“, tak asi těžko. Protože to předpokládá, že máš kompletní seznam tý cílový populace a z něj pak náhodně vybíráš. Jen že to u bezdomovců jde jen velmi těžko. Možná když by sis tu populaci bezdomovců zúžila na populaci třeba brněnských bezdomovců a pak se vydala do terénu, všechny je zaevidovala (což je asi taky skoro nemožný) a pak náhodně vybírala z nich.......

